А1. Адзначце складаназлучаныя сказы, паміж часткамі якіх трэба паставіць коску:
1. Хвіліна і кінецца ноч наўцёкі.
1. Перад самымі маразамі ападаюць лісты ў дуба летняга а ў дуба зімняга яны трымаюцца да вясны.
1. То паднімаецца, то спускаецца ў разведку павучок на павуцінцы-нітачцы з галінкі і мурашы снуюць то ўверх, то ўніз па тоненькім ствале ялінкі.
1) Кветкі і руплівыя пчолы.
2) Зноў прыбраліся ў зялёныя берэты таполі і накінула на сябе белы вэлюм чаромха.

А2. Адзначце складаназалежныя сказы, у якіх на месцы пропуску (пропускаў) трэба паставіць коску (коскі):
1)Калі з жаданнем і з радасцю бярэшся за працу___тады яна абавязкова будзе плённай.       
2)У тройку беларускіх гарадоў___якія маюць найбольшую колькасць вуліц___уваходзяць Мінск, Магілёў і Віцебск.
3)Жыццё даецца, каб жыццё тварыць___і каб залатую яго ніць віць і далей любоўю, справай дзейнай і словам, ад справы намі не аддзеленым.
1. Нездарма кажуць, што___калі меней будзеш гаварыць, то болей зможаш пачуць.
1. У нашым рознагалосым свеце налічваешда болын за шэсць тысяч моў ___палова якіх, на жаль, знаходзіцца пад пагрозай знікнення.

А3. Адзначце бяззлучнікавыя складаныя сказы, у якіх на месцы пропуску трэба паставіць двукроп'е:
1. Ад суніц прапах лясок смачным водарам густым___вецер, лёгкі, малады, ласкавы, ледзьве кратае лісты.
1) Прыйдзе вясна___прыбудзе святла.
2) Убачу першую пралеску___лагаднее на душы.
1. Выдатным урачом і лясным санітарам з'яўляецца мухамор___ён лечыць звяроў і аздараўляе глебу.
4) Я сёння даведаўся пра цікавую рэч___знайсці схаваную ў снезе ежу дапамагае лісіцы не нюх, а памяць.

А4. Адзначце сцверджанні, якія адпавядаюць наступнаму сказу:
Кнігамі, у якіх сабраны сусвет з'яўляюцца слоўнікі і гэта зразумела — энцыклапедычныя і лінгвістычныя слоўнікі на працягу стагоддзяў захоўваюць звесткі, даты, лікбы, словы, што маюць адносіны да розных краін свету.
1. Сказ з'яўляецца складаназалежным з некалькімі даданымі часткамі;
1. у сказе замест працяжніка трэба паставіць двукроп'е;
1. у сказе не хапае толькі адной коскі;
1. у сказе не хапае дзвюх косак;
1. у сказе пастаўлены ўсе неабходныя знакі прыпынку.

А5. Адзначце сцверджанне, якое адпавядае сказу з простай мовай:
«Торы ўзвышаюць чалавека, — сказаў альпініст — Угарах чалавек адчувае сябе бліжэй да неба».
1. У сказе не хапае коскі;
1. у сказе не хапае двукроп'я;
1. у сказе пастаўлены ўсе неабходныя знакі прыпынку;
1. у сказе не хапае кропкі;
1. простая мова няправільна заключана ў двукоссе.

